

感受书香墨韵 共赏文字风华

“溯源文字史·体验篆书美”公益文化讲座让市民体验中华文字之美

本报11月14日讯 14日上午,李沧区“全民阅读·篆书系列活动”巡讲第三站——“溯源文字史·体验篆书美”公益文化讲座在李沧区图书馆举办。

该系列活动由李沧区委宣传部、区委统战部、区文旅局、区文联主办,青岛市书法家协会提供学术指导,旨在坚定和提升全区居民“文化自信”,讲好“中国故事”。本次讲座主讲人是青岛市书法家协会理事、篆书委员会委员、李沧区书法家协会副主席张盛,张盛有着二十多年的书法、篆刻和美术教学经验,他以讲故事的形式阐述中华文明的发展史和文字的变革史,市民朋友齐聚一堂,其间不乏书法爱好者,从张盛娓娓道来的故事中体会到了中华传统文化和文字的魅力。

讲座开始前,张盛将自己珍藏的古代铜钱和新莽货币等古代货币分发给现场观众传阅。“这串铜钱包括秦代的

‘半两’和汉代的‘五铢’,新莽货币是王莽新朝第四次货币改制时铸行,‘货布’二字是垂针篆,‘货’位于左侧,‘布’位于右侧,造型精致,书法风格非常潇洒。”张盛向大家介绍。现场观众对新莽货币表现出了极大的兴趣,不时发出赞叹之声。

作为中华优秀传统文化的重要代表,中国书法艺术源远流长、博大精深。中国书法既是中华优秀传统文化的重要组成部分,也是人类文明的珍贵遗产。张盛从中国文字的起源谈起,图文并茂地向大家讲述了篆书的发展变革,包括现代和当代篆书的发展及对比,瓦当、铜镜、汉砖、钱币、篆刻、篆书在标识中的应用等内容,让优秀又有趣的中国汉字文化资源和篆书艺术瑰宝真正“活起来”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 见习记者 李嘉欣)



张盛老师讲解甲骨文的历史。

青岛四方小学开展清廉教育活动

思廉话廉 与廉同行

本报11月14日讯 为进一步加强新时代廉洁文化建设,营造校风清正、教风清正、学风清新的育人环境,青岛四方小学开展清廉教育活动,清廉主题硬笔书法作品展,一撇一捺写出清正之德,一笔一画勾勒廉洁之意,这些工整秀美的书法作品,聚成了学校的清廉之风,将清廉思想建设与书写活动相结合,筑起了廉洁学校的思想阵地。

学校为弘扬优秀的清廉文化,响应“厉行节约,反对浪费”的号召,开展“清廉之风入人心,光盘行动伴我行”活动。大家自觉践行“光盘行动”,珍惜粮食,拒绝浪费,让“光盘”不仅仅是一个口号,更是一种行动。学生们将“光盘”两字牢记心中,铭记节约粮食是一种



美德,并将此付诸行动。

据悉,青岛四方小学秉持“以‘清’育美,以‘廉’润心”的廉洁校园建设理念,塑造学生健康、阳光、正直的人格心灵,让清廉之花盛开在每一个学生的心中。

(记者 于娜)

青岛市劳模工匠进校园“大思政课”走进弘毅中学

匠心筑梦引领学子技能成才

本报11月14日讯 14日,匠心筑梦·薪火相传——青岛市劳模工匠进校园“大思政课”示范宣讲活动在市北区青岛弘毅中学举行。全国五一劳动奖章获得者、来自山东港口青岛港青岛前湾集装箱码头有限责任公司的桥吊司机兼特级技师郭磊作为特邀嘉宾,以《筑梦新时代 工匠献海港》为主题,分享了他的个人成长经历、工作感悟以及心路历程。

本次活动由青岛市委宣传部、市教育局、市总工会等部门联合主办,市北区教体局承办,旨在全面推进全环境立

德树人,充分发挥劳模工匠及各行业先进人物的示范作用,营造崇尚劳动的社会风尚和精益求精的敬业风气,激发青少年学生对劳动的热爱与尊重,引导青少年学生树立正确的劳动观念。

活动在青岛弘毅中学合唱社团学生们激情洋溢的演唱《向光而行》中拉开序幕。现场,郭磊与学生们进行互动交流,他耐心地解答提问,使学生们进一步加深了对于劳模精神、工匠精神的理解和认识,鼓励学生们勇敢面对困难,通过辛勤劳动实现自我价值。

(记者 于娜)

青岛65中推进清廉教育进课堂

清风润校园 廉洁沁人心

本报11月14日讯 打造廉洁文化阵地,传承和弘扬中华优秀传统文化,青岛65中推进清廉教育进课堂,开展形式多样的清廉教育活动。学校的纸浮雕社团将学科教学与艺术融合,以中华优秀非物质文化遗产的继承为依托,进行廉洁主题的剪纸创作。

学生们在老师的指导下采用切、剪、粘等手法,创作出以廉洁为主题的剪纸作

品,作品趣味性和表现力强,具有独特的艺术性、观赏性,在创作的过程中,大家不仅磨练了耐心、细心,更在无形之中将清廉理念深植心中。学生们以纸为媒、以美为体、以廉为魂,把对新时代校园清廉文化的理解倾注笔端,创作出一幅幅主题鲜明、内容充实、色彩丰富的手抄报作品,表达内心对廉洁文化的理解。

(记者 于娜)

市北多所幼儿园和学校

开展消防演练 守护校园安全

本报11月14日讯 近日,青岛市市北区乐安路幼儿园以“人人参与提高防范,消防宣讲我先行”为倡议开展消防安全宣讲演练活动。幼儿园邀请消防员进园与小朋友们面对面交流互动,帮助孩子们加强安全意识。市北区乐安路幼儿园秉持“安全第一,预防为主”的原则,定期开展各类安全教育活动,为孩子们营造一个更加安全、和谐的成长环境。

近日,青岛海逸学校组织全校师生

青岛大名路小学 共筑清廉文化 润泽校园风气

本报11月14日讯 14日上午,青岛大名路小学举行了清廉文化建设推进活动。活动邀请了市北区政协委员、家委会代表参与,共同感受有大名烙印的校园清正廉洁之风。

大名路小学校长侯昱倩在活动中回顾了大名路小学的发展历程与办学特色,重点介绍了学校在清廉文化建设方面的多项举措和取得的成效。侯校长表示,学校通过优化校园环境、丰富课程内容、开展主题活动以及加强教师示范等

金门路小学开展“四季北山”主题课程

深度探索自然与文化



学生沉浸在光影大自然中。

本报11月14日讯 近日,青岛金门路小学围绕省“十三五”教育规划课题《校家社协同互动的综合实践活动课程体系建构研究》,设计研发了基于1-6年级学生发展需求的专属课程群和普适性课程群,“四季北山”便是其中深受学生喜爱的主题课程之一。

贝林博物馆的植物专家、青岛农业大学的植物学研究生、青岛职业技术学院旅游学院大学生、绘画指导老师、擅长摄影的家长……青岛金门路小学的师生邀请家长和社区专家共同开启了一场别开生面的探索之旅——“四季北山·金童觅秋”综合实践活动。活动分为六个主题:“笔记大自然”“光影大自然”“人文北山”“北山小卫士”“艺术北山”“北山科普”,在这一系列有趣的实践活动中,学生们完成了对自然与文化的深度探索。

在“人文北山”主题活动中,聆听公园管理人员和老居民的讲述,探寻北山的历史变迁和文化背景。大家以北山的人文景观或自然景观为主题,创作了诗歌和散文,表达了对北山的深情。

(记者 张译心 通讯员 魏海燕)